

房交会新特点传递楼市新风向 从“有房住”到“住好房”

记者 黄欢

成交住宅274套、商铺2间,购房补贴总金额超一千万……这是6月20日闭幕的2024衢州四省边际中心城市房交会交出的成绩单。

在房产利好新政频出、多重优惠政策叠加的背景下,此次房交会呈现出几个新特点:市民看房、购房热情高涨;刚需、置换的购房者占比较大;外地人來衢购房占比逐渐增大……这些变化在一定层面上,也传递出衢城楼市在未来一段时间的新风向。



在房交会参展楼盘展位上咨询、洽谈的市民。 资料图



房交会总服务台的政策咨询处、补贴申请处。 资料图

多重政策刺激需求释放

契税补贴、房贷利率下调、公积金贷款首套首付比例调整……房交会开幕前,各类利好政策不断刺激着楼市。

除了个人购房消费补贴,进一步降低了居民购房成本,减轻了购房压力,促进刚需及改善性住房需求的释放。

升了购房者的消费意向,也让房企增加了迎接购房热潮的底气。“现在购房者的积极性比较高,因为各项利好政策的出台,刺激了对有改善性购房需求的群体,也吸

引了之前徘徊观望的群体前来咨询、看房、购房。”一家楼盘的销售人员刘先生告诉记者,他所在楼盘项目最近两周带看量增长了50%,成交量与一个月前相比有明显提升。

从“有房住”到“住好房”

尽管各项利好政策频出,但房地产业仍处于调整态势中,行业正在全面回归以产品力为主导的竞争赛道。各房企产品迭代出新,配套日渐成熟,都在努力提升居住体验。

人们对配套和景观的关注程度越来越高,而集观赏、休闲与实用性为一体的小区受到更多青睐。在“住得更好”的需求下,消费者对房屋的结构、空间、功能、个性化等属性综合定义。“我们想买一套改善型住房。”在此次房交会现场看房的市民王女士表示,她更倾向于有舒适的居住环境、配套设施齐全、房屋户型结构人性化的楼盘。

不再光看广告和沙盘了,更加注重楼盘的景观和配套。”某楼盘销售人员张女士告诉记者,为了加快房子回归居住属性,他们在项目设计前期,尽量增加了小区园林景观和绿化休闲占地,让人感觉有更大活动空间。

结合当地客户需求喜好等多重因素,提出户型设计整体方案。”“房子是用来住的。”有业内人士分析,随着购房者置业理念越来越趋于理性化,对选择的楼盘有着更多要求,如今的房地产市场越来越多的产品被推出,购房者可选择的余地比较多。在对比中,购房者会选择更加适合自己的房子,如今不少人的置业理念已经从曾经的“有房住”向“住好房”转变。

随着住房消费市场日趋成

“近两年来,消费者在购房时

守住业主的“钱袋子” 我市开展小区公共收益管理不规范问题专项治理

本报讯(记者 黄欢 通讯员 汪霞 毛圣玮) 利用广告位、停车位、物业经营用房等小区共用部位、共用设施设备进行经营所得的收益,属于住宅小区公共收益,在扣除合理成本之后的盈利属于业主共有,也就是属于业主的“钱袋子”。这笔钱应当定期公示,供业主查询。

为推动小区公共收益管理更加规范透明,实现住宅小区公示公开制度覆盖率达100%,今年以来,市住建局持续开展住宅小区公共收益管理不规范问题专项整治工作,并在4月印发了《衢州市住宅小区公共收益管理不规范问题专项治理工作方案》的通知,要求健全完善住宅小区公共收益使用管理制度、财务审计制度、公示公开制度等基本制度。

到目前为止,全市共741个小区,有公共收益的有384个,占比51.8%。

在市住建局前期摸排过程中发现,部分小区存在业委会成员对小区公共收益概念模糊,小区公共收益的分配、管理和使用等方面存在不明确、不规范,前期物业未公示住宅小区公共收益金额以及用途,业主知情权得不到保障等问题。

“接下来,我们将摸排公共收益

的来源,掌握小区的资产资金底数。各县(市、区)物业主管部门明确辖区小区公共收益的来源和范围,制定详细的公共收益管理制度,包括收入管理、支出管理等方面,明确收取标准、使用范围、审批流程等。”市住建局相关负责人介绍。此外,各县(市、区)物业部门和街道、社区指导督促住宅小区公共收益管理人(单位)将按照要求在住宅小区醒目位置、“邻礼通”和“浙里物业服务”平台,公示公布住宅小区公共资产、资金清单、公共收益使用情况、审计报告等相关财务报告及其他需要公开的信息。同时,通过第三方考评的方式,对物业服务企业服务项目进行综合考核,考核内容包括物业服务规范提升、公共收益支出、公共收益公示、物业管理等,加大小区公共收益使用规范的考核力度。

“以整改见实效,切实解决老百姓急难愁盼问题,以实际行动推进好小区、好社区建设。”市住建局相关负责人表示,为了更好了解住宅小区公共收益管理不规范情况,市本级和县(市、区)均设立了监督举报电话,并在清廉衢州、政务网站等向群众公开。自公布电话以来,共接到群众反映电话22起。

杭州6月新房成交9460套 时隔5个月再度反超二手房

整个6月份,杭州新房市场颇为热闹,除了红盘“闹猛”,拼社保、限售的情况频现,新房成交量也达到今年以来最大值,时隔5个月再度反超二手房。

潮新闻美好生活研究院数据显示,6月份杭州新建商品房成交9460套,环比增加41.9%,同比去年也有6.4%的涨幅。

值得一提的是,6月新房的成交量超过二手房的8849套,是杭州时隔5个月,新房成交量再次超过二手房,上一次出现这种情况还是去年12月。今年1-5月,杭州二手房成交量一直是高于新房的,特别是3月份杭州全面放开二手房限购,以及市区老破小成交火热,二手房成交势头迅猛,与新房成交量拉开较大差距,4月二手房成交量甚至反超新房3700多套。

“5·9新政”杭州全面放开限购以来,新房市场活跃度上升,5月新

房成交量已有了明显增加。进入6月,随着购房首付比下调、房贷利率下降等政策叠加,政策效应持续释放需求,新房流动性加快,缩小了与二手房成交量之间的差距。

一位业内人士分析,6月新房成交量飙升除了政策原因,和供应也有关系,他指出,6月入市的红盘数量多,有十多个,是近年来红盘供应最大的月份。另外,到了年中,各房企都要冲业绩,所以会出现集中网签的情况。

“接下来,新房在一波供应高峰过后,成交量会有明显的波动,而考虑到二级市场是以价换量的结果,预计成交量还会高于新房,并再次拉开一定的差距。”杭州贝壳研究院院长上官剑分析道,尽管市场仍处修复阶段,但杭州高端改善市场需求依旧强劲,市中心热门楼盘摇号仍然不容易。

据潮新闻

以价换量 杭州6月二手房成交8849套

8849套!6月份,杭州二手房市场热度持续,成交量创下15个月以来的新高。6月的二手房市场呈现供需两旺的景象,也与3月、5月多波新政利好的持续刺激推动有关。

从成交量来看,低总价的刚需二手房仍是6月的主流。其中,老小区继续发力,尤其采荷小区6月成交了47套,也是今年来的新高;次新房中和品小区的成交量保持高位,6月又成交了22套。

不过高成交量的背后依然是以价换量,杭州贝壳研究院的数据显示,6月成交前20的小区中,七成以上小区签约均价相比5月有下滑。

6月老小区的成交量继续保持领先的态势,且老小区的价格已经开始止跌,但价格仍在低位。大多中介预计老小区置业的热情将持续至下半年,毕竟对于不少刚需购房者来说,一百多万在市中心买一套房,具有较高的性价比。

据潮新闻

有业内行家分析,杭州连续四个月成交量过8000,背后的原因有两个方面:一方面,市场还是持续以价换量,打动了刚需下场购房;另一方面,“3·14”新政、“5·9”新政一波接一波,全面取消限购、降息、降首付等多个政策叠加效应,市场的预期发生变化,客户观望氛围有所松动。

6月成交榜单中,有不少小区出现了成交量大涨。像未来科技城6月共签约二手房207套,也是今年以来的新高。不过未来科技城的价格也是近一年来的新低,贝壳平台显示,未来科技城6月挂牌均价4.17万元/㎡,去年7月的挂牌均价为4.83万元/㎡,跌幅约14%。

值得注意的是,随着汽车技术、智能化的提升,汽车“召回”形式已发生了巨大变化。上半年特斯拉发布的3起召回,均是通过汽车远程升级(OTA)技术为车辆免费升级软件,从而消除隐患,实属“无感召回”。

据潮新闻

驾校“AI教练”上岗

近日,我市已有15辆智能教学教练车在衢州市区两家驾校首批上线,为基础和场地驾驶项目(科目二)提供教学。

AI教练车和普通教练车外形基本无异,主要区别在于副驾驶的教练员换成了AI教练。车内集成的AI智能教学系统通过各种设备实时感知训练情况,并通过智能交互、智能操作等方式进行驾驶教学,能够对学员培训的过程和学习效果进行精准记录、分析和反馈,并给出个性化的指导建议。

AI教练车能够以毫秒级反应速度和厘米级精度对车辆的状态进行预判和控制,在车辆达到安全限速、安全间距过小、驶出划定红线等危险驾驶操作行为发生时,实现自动停车。

图为负责现场教学、远程监控教学和安全应急保障的驾校管理员,在智能监控中心通过大屏幕指导学员培训。

记者 黄欢 通讯员 余韶晗 张荣 摄



6月车市销量将略有上升,二手车延续下降走势

中国汽车流通协会预计,6月乘用车新车终端销量与上月相比将小幅上涨,约为175万辆。值得注意的是,尽管6月车市销量环比将略有上升,但经销商经营状况仍不理想。

为冲击半年度任务目标,6月经销商库存增加,成交价格继续下探,“以价换量”现象较多,新车降价导致消费者观望情绪增加。

二手车方面,6月汽车市场进入传统销售淡季,二手车市场延续5月下降走势。

多地进入农忙季节,天气炎热,南方多雨等季节因素对经销商集客、成交有不利影响;但在“以旧换新”政策、端午假期、“618”大促以及经销商半年冲量策略的共同助推下,6月乘用车新车终端销量与上月相比将小幅上涨,约为175万辆。

值得注意的是,尽管6月车市销量环比将略有上升,但经销商经营状况仍不理想。流通协会介绍,为冲击半年度任务目标,6月经销商库存增加,成交价格继续下探,“以价换量”现象较多,新车降价导致消费者观望情绪增加。

数据表示,2024年6月中国汽车经销商库存预警指数为62.3%,同比上升8.3%,环比上升4.1%。

流通协会表示,短期内政策对车市的推动作用尚不明显,仅有不到20%的消费者进店咨询了相关政策,且实际成交的比例不足10%,大多数经销商认为目前仍以政策宣传为主。

对7月的预期,流通协会表示,7月市场整体表现将与6月持平,经销商对下半年汽车市场预期较为谨慎,认为汽车市场整体维持去年水平。

二手车方面,据流通协会介绍,6月汽车市场进入传统销售淡季,二手车市场延续5月下降走势。

降4.5%,但与前一周相比有所收窄,表明市场正在逐步走出低谷。二手车交易量的下滑,与新车价格的走低不无关系。

谈及对7月预期,流通协会认为,7月二手车市场情况同6月基本相当或略有好转。新车在经历了二季度激烈的价格战后,7月新车成交价格有望企稳,二手车交易将趋于活跃,有望扭转持续下滑的走势。

据中国经济网

上半年召回乘用车超407万辆 特斯拉量大、奔驰高频

上半年,国内乘用车召回市场形成“高位开局,逐级下降”的走势,涉及32个品牌、66批次的4077203辆乘用车被召回,同比增长64.77%。

以品牌来看,上半年,特斯拉是唯一召回数量超过百万辆的品牌,其共分3批次召回了1632179辆乘用车。但值得注意的是,特斯拉发布的3起召回,均是通过汽车远程升级(OTA)技术为车辆免费升级软件,从而消除隐患,实属“无感召回”。

由此,上半年国内乘用车召回市场形成了“高位开局,逐级下降”的走势。具体来看,2024年首月,乘用车召回规模以2550965辆的水平高位开局,是自2021年4月以来的召回新高;单月召回规模甚至超过2022上半年和2023上半年的整体召回数量。

值得注意的是,随着汽车技术、智能化的提升,汽车“召回”形式已发生了巨大变化。上半年特斯拉发布的3起召回,均是通过汽车远程升级(OTA)技术为车辆免费升级软件,从而消除隐患,实属“无感召回”。

据中国经济网